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Zöld csúcson zöld állásfoglalások 
 
 
A nehézipari múltjáról ismert, ma már példamutató klímatudatos városban, 
Tatabányán tartották a környezet és természetvédő társadalmi szervezetek 
XIX. országos találkozójukat (OT) március végén, a Levegő Munkacsoport 
szervezésében. A négy napos rendezvényen több mint 400 résztvevő 167 ci-
vil szervezetet képviselt (valójában ennél jóval több, mivel ezen szervezetek 
egy része számos tagszervezetet tömörítő szövetség). A találkozó fő témája 
a fenntartható fejlődés, a gazdasági válságra adható civil válaszok (és ezen 
belül kiemelten a környezetvédelmi adóreform), valamint a civilek szerepe a 
jogfejlesztésben volt. Huszonhárom szekcióülésen 15 állásfoglalás1 született, 
többek között a jogérvényesülés elősegítéséről, a környezeti nevelésről, az 
élelmiszerbiztonságról, az államháztartás reformjáról. A közös állásfoglalás-
ok nyújtanak lehetőséget arra, hogy a civil szervezetek eredményesen képvi-
seljék álláspontjukat az állami, önkormányzati és gazdasági szektornál. 
 
 
A rendezvényt levélben köszöntötte Sólyom László köztársasági elnök. A megnyitót 
Szabó Imre környezetvédelmi miniszter, Bencsik János polgármester, Lukács András, 
a Levegő Munkacsoport elnöke és Kocsis László, a helyszínt adó Modern Üzleti Tudo-
mányok Főiskolájának rektorhelyettese tartotta. A programokon részt vett Fülöp Sán-
dor, a jövő nemzedékek országgyűlési biztosa és hivatalának 20 munkatársa is, vala-
mint Hegyi Gyula és Olajos Péter európai parlamenti képviselők, valamint és Steinné 
Fényesi Anna, a Komárom-Esztergom megyei főügyész helyettese. A rendezvényre 
ellátogatott Cecilia Björner, Svédország magyarországi nagykövetasszonya is, ugyanis 
2010-ben Svédország fogja betölteni az Európai Unió soros elnöki posztját, mely so-
rán különös hangsúlyt kívánnak fektetni a környezet védelmére. 
 
A szervező Levegő Munkacsoport számos újdonságot vezetett be az idei évben. Az 
alapelv a papírfelhasználás jelentős csökkentése volt, illetve olyan új módszerek meg-
honosítása, melyek nemcsak a következő találkozók számára lesznek elérhetőek, de 
példamutatók lehetnek bármilyen magyarországi rendezvény szervezésénél. Ilyen új-
donságok az világhálós támogatással megvalósult regisztrációs modul, a rendezvény-
nyel kapcsolatos interaktív előzetes fórumok nyitása, a chipkártyás azonosítási rend-
szer. Minden résztvevő chipkártyás névtáblát kapott, mellyel igénybe vehette a cso-
magmegőrzőt és a kerékpárkölcsönzőt szolgáltatásokat, és ez helyettesítette az étke-
zéseknél megszokott ebédjegyeket, továbbá a kártya használatával szavazhattak a 
résztvevők.  
 
A fő témákat 5 plenáris ülésen tárgyalták meg a résztvevők, melyeket összesen 23 
szekcióülés egészített ki. A szekcióüléseken összesen 15 állásfoglalás született, többek 
között a jogérvényesülés elősegítéséről, a környezeti nevelésről, az élelmiszerbizton-
ságról, az államháztartás reformjáról.  
 
A rendezvényt számos kísérőprogram színesítette (bányalátogatás, gyűrűzés, falusi 
olimpia, teljesítménytúra, színházi előadás és vásári komédia, bórkóstoló), amelyek – 
hasonlóan a teljes programhoz – nyíltak voltak a város minden lakója számára is. A 
helyi Vöröskereszt által szervezett véradáson 46 személy adott vért, mely kiemelkedő 
teljesítmény.  
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Az OT-k egyik fő célja, hogy állami bizottságokba, döntés-előkészítő és döntéshozó 
fórumokba, szakmai testületekbe küldötteket delegáljanak, és rajtuk keresztül gyako-
rolják a civil kontroll intézményét, valamint képviseljék a környezet- és természetvé-
delmi szektor szakmai elveit. A civilek 67 bizottságba összesen 99 delegáltat küldtek. 
 
A 13 millió forintos összköltséggel megrendezett esemény felét a résztvevők állták, 
másik felét támogatásokból gyűjtötték össze a szervezők. A legnagyobb, 3,5 millió fo-
rintos támogatást a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium adta, de a város és a 
régió gazdasági szervezeteinek pénzbeli és ingyenes felajánlásaiból is ugyanekkora 
összeg gyűlt össze, mely önmagában is rekordnak számít. (Egyebek mellett több vál-
lalattól összesen mintegy 100 önkéntes segítette a rendezvény zökkenőmentes lebo-
nyolítását.) Támogatóink és a résztvevők mindezzel kifejezték; a válság közepette is 
fontosnak tartják, hogy Magyarországon erős civil szektor legyen, mert kizárólag en-
nek segítségével lehetséges érdekeink független képviselete, legyen az akár a környe-
zetvédelem, akár a közélet bármely más területe.  
 
Egy év múlva, a 20. alkalommal Hortobágyon találkoznak a civil környezetvédők, és 
reméljük, ez alkalommal is sokan ellátogatnak hozzánk. 
 
Budapest, 2009. március 31. 
 
Horváth Zsolt 
a Levegő Munkacsoport igazgatója 
 
 
 
                                                 
1 http://zoldot.com/allasfoglalasok  


